

学生借道政府大院避开拥堵路段

北蔡镇推新措施疏导校园周边交通

本报讯(记者 李继成 实习生 张诗欢)在北蔡,每天上学期间,都会有一队小学生在身穿红色马甲、手拿“慢”字三角旗的安全志愿者护送下,从莲安西路进入北蔡镇人民政府,穿过大院,走进位于北中路的北蔡镇中心小学,而家长的接送车辆则有序停靠在莲安西路上。这是北蔡镇为方便该校学生上下学特别开辟的“绿色通道”,实施已一月有余,既保证了孩子们的安全,也改善了过去校门口逢高峰必拥堵的交通状况。

北蔡镇中心小学紧邻北中路沪南路路口,南面是北蔡镇政府,西面是居民区紫叶花园,学校门口的北中路宽度仅有六七米,但却是进出紫叶花园的必经之路。每逢上下学,接送学生的车辆与小区内进出的机动车、电瓶车、行人混合,极易造成交通拥堵。再加上学校对面有两家餐饮企业,一旦有大型客车在此停靠,交通拥堵的状况愈加严重。

如何打造一个安全、便捷、高效的学校周边交通环境?北蔡镇社建办、综治办等部门对镇政府和北蔡镇中心小学周边道路状况进行了排摸,最终锁定“堵点”。

在与相关部门和北蔡中心小学、紫叶居委、两家周边餐饮企业协调后,北蔡镇制定出了新的交通疏导方案:接送车辆统一停靠在莲安西路,学生经由北蔡广场,通过政府大院步行进入学校。在此期间,禁止一切机动车及非机动车经过该绿色通道。同时,协调两家餐饮企业对门前交通秩序进行自我管理,禁止大型车辆在上下学期期间长时间停放,最大限度确保道路畅通。

为了更有效地管理交通秩序,每天上下学期间,在镇政府南门所在的莲安西路专门有警力执勤,引导车辆停靠。记者在现场看到,莲安西路路边设置了醒目的标识牌,指明该路段的停车时段为“上午7:00-8:00”和“下午14:00-16:30”,服务于上下学时间。同时,在沪南路东侧

的北中路上,也安排了部分车位,以方便接送学生的家长停靠车辆。

此外,北蔡中心小学教职工、学生家长及镇政府保安也组成了一支特别的志愿者队伍,在沪南路北中路路口引导交通秩序的同时,承担学生从莲安西路步行进校园的护送任务。而校门口的北中路不允许停放非机动车,保证了正常通行。

“碰到家长的车辆占道了,我们就示意他们靠边一点。孩子们上下学过马路时,我们也会帮着拦一下车,让他们注意安全。”一名志愿者告诉记者,每次值守有8名志愿者,从本学期起,每位学生家长都加入了这个队伍,平均一学期轮到一次值勤站岗。

自3月12日该方案正式实施起,一个多月来,高峰期间北中路西段未出现接送学生的大车流,不仅保障了学生上下学的安全,也极大地便利了紫叶花园居民的出行。“作为家长也放心了很多。”一名学生家长说。

周家渡街道甄选“渡口之星”

本报讯(记者 赵天子)周家渡街道第四届“渡口之星大舞台”活动近日开幕。本届活动设有舞蹈类、声乐类、曲艺小品类等七大专场,甄选草根文艺达人。舞蹈专场赛场上,来自恒大、昌里花园、昌五等14个居民区的社区舞蹈队同台竞技。军旅舞、新疆舞、灯笼舞……有的展现了女子的婀娜体态,有的跳出了现代都市女性的豪迈情怀,灵动的舞蹈博得观众阵阵掌声。

今年,周家渡街道将鼓励居民区与共建单位合力共建,以百花齐放、百家争鸣的形式开展“一居一品”文化团队活动,通过部分优秀文化团队“领跑”社区文化建设。

同时,街道将建立一批文化展示平台,力争将居民区文化团队推向更大的舞台,以此把文化自信和人文精神风貌建设落到基层,切实提升居民区“家门口”文化环境。

高桥全员参与国家卫生镇复审

本报讯(记者 章磊)昨天,高桥镇举行浦东新区第30个爱国卫生月暨高桥镇迎接国家卫生镇复审主题宣传活动,动员广大居民用实际行动关心、参与国家卫生镇复审工作。

病媒防治、控烟宣传、环保材料利用……高桥镇政府各职能部门、社会组织在季景路广场上向到场居民宣传卫生、环保知识。

今年爱国卫生月的主题是“清洁城乡,除害防病,健康你我”。当天活动既是“垃圾不乱扔,文明有素养”清洁家园系列活动之一,也是高桥镇迎接国家卫生镇复审的主题宣传活动。2004年,高桥镇成功创建为“国家卫生镇”,今年将

迎来第四轮复审。

永久居委的吴超瑛说,近几年来,她感受到了“国家卫生镇”创建给高桥带来的成果,尤其是在垃圾分类这一方面。“大量的宣传工作,让我们了解了垃圾分类的好处,也培养了我们的意识。”她说。

高桥镇政府相关负责人说,国家卫生镇复审,不仅需要相关部门的重视,更需要居民的支持和参与,从家庭做起,从社区做起。

据悉,高桥镇将以每月15日、每周四爱国卫生义务劳动日为重点,以卫生志愿者为依托,发动群众,开展各项爱国卫生活动,包括推进控烟、加强病媒生物防治、推进垃圾分类和健康促进等工作。

洋泾街景建设注重“绿元素”

本报讯(记者 赵天子)洋泾正在创建园林街道,街景设计受到高度重视。洋泾将通过围墙改建、增植绿化等,在重点路段建设“透绿围墙”,给予居民不一样的街景。

这项工作主要在羽山路、灵山路、巨野路及崑山路沿线展开,这几条道路沿线居民小区多,小区围墙基本都是铁栅栏或砖墙,墙体两侧仅种植了冬青等简单的绿色植物。本次改建将增种一

些四季花卉,在维持围墙安全性能的同时,更多使用“花墙”,让原本灰色的墙体“映绿透红”,更加美观。

“我们将绿色融入围墙之中,塑造整洁、美观、协调的视觉环境,建设适合市民休闲娱乐、环境优美的城市街道空间,让这片绿成为洋泾的特色。”洋泾街道相关负责人说,希望用红花绿叶给洋泾居民带来好心情,也给他们创造一个宜居、休闲的生活环境。



摄影爱好者正在品鉴参展作品。 □见习记者 郑峰 摄

川沙新镇光影交织展美丽家园

本报讯(记者 徐玲)昨天,2018“川沙杯”爱家园摄影大赛颁奖礼举行,此次摄影大赛以纪念中国改革开放40周年、浦东开发开放28周年为主题,以川沙日新月异的发展变化为主要表现内容,吸引了众多摄影爱好者参与,经过评选,共有102幅作品获奖并展

出。大赛一等奖获得者沈志明是一位土生土长的川沙人,看着建设发展中的川沙城,他选择了尚未竣工的建筑为对象,两幅作品一晨一暮,通过强烈的视觉对比奏响《新川沙新乐章》。老城厢、田园民宿、迪士尼等地

标都是摄影爱好者争相聚焦的目标,作品奇妙的构思、娴熟的技法,展现了川沙的独特之美,引起了广大参观者的强烈共鸣。

此次摄影大赛也是2018年川沙文化艺术节的重要组成部分。今年川沙将全力以文化为载体,推进高品质特色小镇建设。

周浦镇 综治宣传月落幕

本报讯(见习记者 沈馨艺)日前,周浦镇举行治安防范宣传活动,为“凝聚防范正能量,打造平安小上海”综治宣传月系列活动画上一个圆满的句号。

活动中,周浦镇稳定办、司法所、信访办、派出所等十余家单位的工作人员走上街头,通过摆展板、发放宣传册等方式向百姓宣传日常生活中的治安防范知识,涉及防范电信诈骗、防范入室盗窃、春季禁赌等多方面。

据了解,宣传月于3月初启动,期间除了开展宣传进社区等常规活动外,主办方还与学校、社区合作开展了特色创新活动。“我们与学校合作,围绕身边发生的平安创建案例,组织学生开展征文活动,以提高孩子们的治安防范意识。”周浦镇社会综合治理办公室主任邹帮伟说,“我们还发动社区志愿者,制作综治宣传电子报,在社区内进行宣传。”

一站式满足居民多样化需求 惠南民乐大居菜市场工程开工

本报讯(记者 须双双)昨天,惠南镇民乐大型居住区两个菜市场工程同时开工,预计2019年7月建成并投入运营。

“此次开工的是民乐大居规划的5个菜市场项目中具备开发条件的两个项目。”浦商集团党委委员、副总经理王爱民说。为完善民乐大居的公建配套,尽早满足居民的生活需求,作为民乐大居内菜市场建设和运营主体,浦商集团加快推进两个菜场地块的前期开发,从立项到开工仅用了3个月的时间。据悉,这两个项目是新区今年审改试点项目,也是浦东国资参与新区“菜篮子”工程的首批项目。

王爱民介绍,“菜场建成后,还将有餐饮、生鲜超市等商业项目入驻,菜场更像一个社区内的小型综合商场,可一站式满足居民日常生活中的多样化需求。”

另一个菜场地块位于民乐大居的西侧,东临听潮路,北靠拱乐路,南侧为城市绿地,西面比邻西乐河。项目将建一栋地上三层、地下一层的新型惠民生鲜综合菜场,并附建一座垃圾收集站,其中地下一层为地下车库,总建筑面积7453平方米。

两个新建菜场将由浦商集团运营,以生鲜超市的营业方式提供服务。退休教师张志芳去年从杨浦区搬至民乐大居汇雅苑,深感“买菜难”,离家最近的超市乘公交车有两站路程,“等新的菜场建成后,我走过来只需要5分钟,到时候就方便了。”张志芳笑着说,“我要赶紧回去把这个好消息告诉邻居们。”

民乐大型居住社区是上海市保障性住房建设的重点项目之一,规划居住人口16.2万人,现入住2.8万人。

Enjoy a smoke-free world breathe pure and fresh air

SMOKING

无烟世界清新一片

浦东时报 新闻热线: 021-68540066 地址: 上海市浦东新区丁香路716号B楼 扫一扫关注我们